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総務企画常任委員会 

 

平成２１年６月１５日（月曜日）午前９時５７分開会 

 

出席委員（８名） 

     委 員 長   中 村 芳 隆 君       副委員長   大 野 恭 男 君 

     委  員   櫻 田 貴 久 君       委  員   平 山   武 君 

     委  員   髙 久 好 一 君       委  員   早乙女 順 子 君 

     委  員   相 馬 義 一 君       委  員   吉 成 伸 一 君 

 

欠席委員（なし） 

 

紹介議員（なし） 

 

説明のための出席者 

総 務 部 長 増  田     徹  君 総 務 課 長 金  丸  俊  彦  君 

総務課長補佐 和  久     勉  君 人事研修係長 高  橋     守  君 

給与厚生係長 松  江  孝 一 郎  君 財 政 課 長 山  崎     稔  君 

財政課長補佐
兼 財 政 係 長 

佐  藤  行  雄  君 管 財 係 長 月  井  幸  一  君 

契約検査課長 花  塚     栄  君 
契約検査課長
補 佐 
兼 契 約 係 長 

鈴  木  秀  男  君 

検 査 係 長 久 利 生     元  君 課 税 課 長 斉  藤     誠  君 

課税課長補佐
兼 税 制 係 長 

大  武  利  幸  君 市 民 税 係 長 相  馬     勇  君 

国 民 健 康 
保 険 税 係 長 

小 仁 所     滋  君 
資 産 税 土 地 
係 長 

関  谷  逸  夫  君 

資 産 税 家 屋 
係 長 

菊  池  敏  雄  君 収 税 課 長 君  島     淳  君 

収税課長補佐 
兼 収 納 係 長 

小  林  一  恵  君 
収 税 課 
徴 収 担 当 
（ 副 主 幹 ） 

印  南  恭  子  君 

収 税 課 
徴 収 担 当 
（ 副 主 幹 ） 

八 木 沢  一  志  君 
西那須野支所 
総務税務課長 

宮  本     覚  君 

西那須野支所 
総 務 税 務 
課 長 補 佐 兼 
税 務 係 長 

沢  登     進  君 
西那須野支所 
総 務 税 務 課 
総 務 係 長 

齋  藤  保  幸  君 
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塩 原 支 所 
総務税務課長 

臼  井     淨  君 

塩 原 支 所 
総務税務課長 
補 佐 兼 総 務 
・ 税 務 係 長 

江  連  周  治  君 

企 画 部 長 髙  藤  昭  夫  君 企画情報課長 室  井  忠  雄  君 

企画情報課長
補 佐 

阿 久 津     誠  君 企画政策係長 藤  田  輝  夫  君 

情報管理係長 松  村  儀  久  君 情報推進係長 小  出  浩  美  君 

秘 書 課 長 片  桐  計  幸  君 
秘書課長補佐 
兼 秘 書 係 長 

渡  邊  秀  樹  君 

広報広聴係長 菊  地  淳  子  君 
市 民 協 働 
推 進 課 長 

岡  崎     修  君 

市民協働推進
課 長 補 佐 兼 
男女共同参画 
係 長 

人  見  寛  敏  君 
地域活動支援
係 長 

石  塚  昌  章  君 

統 計 係 長 阿  美  享  子  君 
会 計 管 理 者 
兼 会 計 課 長 

楡  木  保  雄  君 

会計課長補佐 
兼 歳 出 係 長 

鏑  木  妙  子  君 歳 入 係 長 藤  田  友  子  君 

選管事務局長 二 ノ 宮  栄  治  君 監 査 係 長 田  代  正  行  君 

 

出席議会事務局職員 

議会事務局長 織  田  哲  徳  君 議 事 課 長 斎  藤  兼  次  君 

庶 務 係 長 藤  田  恵  子  君 書 記 福  田  博  昭  君 

 

議事日程 

  １．開 会 

  ２．委員長あいさつ 

  ３．審査事項 

   〔総務部〕 

    ・総務部長あいさつ・職員紹介 

    ・議案第４８号 平成２１年度那須塩原市一般会計補正予算（第２号） 

   〔企画部〕 

    ・企画部長あいさつ・職員紹介 

   〔選管・監査・固定資産委員会・公平委員会事務局〕 

    ・選管事務局長あいさつ・職員紹介 

   〔会計課〕 

    ・会計管理者あいさつ・職員紹介 

   〔議会事務局〕 

    ・議会事務局長あいさつ・職員紹介 

  ４．その他 
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  ５．閉 会 
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開会 午前 ９時５７分 

 

◎開会及び開議の宣告 

○中村委員長 では、皆さん、おはようございます。 

  本日は、皆様方におかれましては、何かとお忙

しい中、ご出席を賜りましてありがとうございま

す。また、うっとうしい梅雨の季節になりまして、

皆様方におかれましては体調等々に気をつけて公

務にお励みのことと存じます。 

  今定例会におきましては、当委員会に付託され

ました案件は、平成21年度補正予算１件のみでご

ざいます。 

  改選されまして、議会のほうにおきましても、

初めての委員会ということでございますし、また

執行部におかれましても、４月の人事異動におか

れまして最初の委員会でございますので、紹介

等々申し上げながら、この委員会を進めてまいり

たいと思っております。 

  私ども委員長、そして副委員長、初めての経験

でございますのでふなれかとは存じますが、委員

各位の皆様方の理解あるご協力を賜りまして進め

てまいりたいと思いますので、今後ともよろしく

お願いしたいと思っております。 

  また、各委員におかれましては、慎重なる審議

をお願いいたしますとともに、円滑な進行にご協

力いただきますようお願い申し上げまして、あい

さつといたします。よろしくお願いします。 

  それでは、ただいまから総務企画常任委員会を

開会いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎総務部の審査 午前１０時００分 

○中村委員長 総務部の皆さんがお見えになってお

りますので、初めに総務部長よりごあいさついた

だき、その後、順次担当職員、今後説明員として

委員会に出席いただきます職員のご紹介をお願い

したいと思っておりますので、よろしくお願いし

ます。 

  総務部長。 

○増田総務部長 （挨拶。） 

（出席説明員自己紹介。） 

○中村委員長 自己紹介が終わりました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第４８号の説明、質疑、討

論、採決 

○中村委員長 それでは、これより財政課の審査を

始めます。 

議案第48号 平成21年度那須塩原市一般会計補

正予算（第２号）を議題といたします。 

  本案について執行部の説明を求めます。 

  課長。 

○山崎財政課長 （議案第48号について説明。） 

○中村委員長 説明が終わりました。 

  各委員からの質疑等をお受けいたします。 

  ございませんか。 

  早乙女委員。 

○早乙女委員 これをつくって提出していただい

て、金額をメモしなくて助かったので、先ほど

言ったときにちょっとこの費用だけは説明して

ほしいということを事前にお話ししておいたん

ですけれども、この当初予算でこれを３月議会

で私たち認めたわけですよね。それで今回のと

ころで来るのに、実際に国の使える当初予算の

ところで、この国のほうの補助が使えなくなっ

たという連絡というのはいつ来ているんですか、

これ。 

○中村委員長 課長。 
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○山崎財政課長 私どもの財政課所管のほうに連絡

が入ったのは年度開始早々、そのような有利とい

いましょうか、わざわざ県のほうでつくったこの

20年度子育て対策臨時交付金特別対策事業という

ことの基金を活用したいというが出てまいりまし

た。年度当初、いわば４月の頭だったと思います。

そういったお話が保健福祉部のほうにございまし

た。 

  以上でございます。 

○中村委員長 早乙女委員。 

○早乙女委員 ということは、年度初めに県の基金

を活用して、こっちでやったほうがいいですよと

いうのが県から担当市町村の要するに子ども課の

ほうに来たということで、それで子ども課のほう

としては、実際にこれ事業費が、この定員を60名

から80名にしたという経過はどうしてなのかは子

ども課から聞いていますか。 

○山崎財政課長 この保育事業……。 

○中村委員長 課長、委員長の指名をしないうちに

答弁しないでください。 

  課長。 

○山崎財政課長 その点に関しましては、私ども知

る限り、詳しい話は届いておりません。つまり、

有利な財源を活用したいと、この場合、有利かど

うかというのは２分の１補助ですからあれですけ

れども、この今般の景気対策に伴った子育て臨時

交付金を活用したいんだというお話でした。それ

以上については、ちょっと私どものほうでは承知

しておりませんので、以上ご答弁申し上げます。 

○中村委員長 早乙女委員。 

○早乙女委員 実際にこれ80名にして事業費が大き

くなるということは、事業者のほうでも用意しな

ければならないお金が大きくなるということです

よね。 

  そうすると、その辺のところを年度初めに、県

から基金が、この基金の規模を大きくしないで、

それをそのままで国の補助から県の基金のほうを

使ったものにというんだったら、保育園のほうと

してはそんなに慌てふためくことはないんだと思

うんですけれども、これだけの規模が大きくなる

ということは、保育園のほうで用意しなければな

らないお金も大きくなるということなので、この

辺のところを保育園のほうと担当課の子ども課の

ほうでやりとりをしていたという部分のところの

計画というのは、こちらの財政のほうには内容的

なものの報告はあったんですか。 

○中村委員長 課長。 

○山崎財政課長 中身の詳細については、私どもの

ほうには届いておりません。つまり、事業者のほ

うの事業規模、こちらの資料にもございますが、

当初１億5,000万程度の事業費を考えておったと、

それが80名ほどに拡大して２億5,000万からの建

設費で実施したいという以外には、直接、事業者

と私どもの関係ではありませんので、子ども課か

らはそういった詳細の説明は、私どもは受けてお

りません。 

  以上でございます。 

○中村委員長 早乙女委員。 

○早乙女委員 １億からの事業費が大きくなってと

いう部分のところで、事業者自体も用意しなけれ

ばならない金額も大きくなるということと、あの

地域の保育園の整備のところを考えたときに、実

際にあそこには幼稚園が１カ所あって、公立の保

育園があって、それでちょっとバイパスのほう先

に行くと民間の保育園があるということで、幼稚

園、保育園がもともと３つあるというところへ、

もう一つ新たにという上にまた定員を新たにふや

すということで、どうしても駅の線路を渡るとい

うことと、バイパスもあるということで、子ども

を預ける者としては、ルート的にそこに預けに行
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くということが、ちょっと仕事をするときに、那

須町のほうから来て、そこに預けて仕事に行くん

だったらいいんですけれども、逆にそこに預けて

から仕事に行くというのでは、そんなに便利な場

所ではないということのところで、定員を80名に

したということで、今後の経営状況のこととか、

実際に不便なので、定員割れをすることはないと

思うんですけれども、保育園整備計画が全部整っ

たときには定員割れをするとか、そういうような

ことが予想されて、建設資金繰りが大変になると

かというようなこととか。要するに、経営的な部

分のところでの不安がないかどうかとか、そうい

うようなものを全部精査して受け付けて補助を出

すというような、そういう精査したときに、実際

に地方債を借りて何をする、県のほうとの協議と

か、財政的な部分は財政課でやるんでしょうから、

その辺のところの見きわめというのは、この変更

においての不安材料というのはなかったんですか。 

○中村委員長 部長。 

○増田総務部長 先ほどから財政課長のほうで答弁

申し上げておりますように、事業の内容の決定と

いうのは総務部所管じゃありませんで、担当部の

ほうで決定していただくという形になります。総

務部財政課といたしましては、事業決定したもの

に対して、いかに有利な起債であるか、そういっ

たものを充当していくという担当部だというふう

に考えております。 

  当然、その事業がどういうものなのかと、平た

く言えば大丈夫なのかというような精査はいたし

ますけれども、事業決定はあくまで担当部で行う

と。我々財政担当部としては、決定したものに対

して、いかに財源を確保していくかということと

いうふうに考えております。 

〔「終わりです」と言う人あり〕 

○中村委員長 ほかにございませんか。 

〔発言する人なし〕 

○中村委員長 なければ、質疑等を終了したいと思

いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○中村委員長 異議ないものと認めます。 

  よって、質疑等を終了し討論を行います。 

  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○中村委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○中村委員長 異議ないものと認め、討論を終結い

たします。 

  これより採決いたします。 

  議案第48号ついては、原案のとおり承認するこ

とでご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○中村委員長 異議なしと認めます。 

よって、議案第48号については原案のとおり承

認されました。 

  以上で、財政課の審査を終了といたします。 

  その他、総務部全般について、委員の皆さんか

ら何かございますか。 

〔発言する人なし〕 

○中村委員長 委員の皆さんがなければ、執行部の

ほうから何かございましたら。 

〔「特にございません」と言う人あり〕 

○中村委員長 ございませんか。 

  なければ、総務部所管の審査を終了したいと思

います。 

  それでは、ここで執行部の入れかえのために暫

時休憩といたします。 

  ご苦労さまでございました。 

 

休憩 午前１０時２８分 
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再開 午前１０時３３分 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎職員紹介 

○中村委員長 それでは、委員会を再開いたします。 

企画部部長、高藤部長よりごあいさついただき、

その後、順に担当職員、今後説明員として委員会

に出席いただきます職員のご紹介をお願いしたい

と思います。 

  よろしくお願いします。 

○高藤企画部長 （挨拶。） 

（出席説明員自己紹介。） 

○中村委員長 企画情報課の自己紹介が終わりまし

た。 

  ここで暫時休憩して、入れかえをしたいと思い

ます。どうもありがとうございました。 

 

休憩 午前１０時３５分 

 

再開 午前１０時３６分 

 

○中村委員長 それでは、委員会を再開いたします。 

秘書課並びに市民協働推進課がお見えになって

おりますので、自己紹介をお願いしたいと思いま

す。 

（出席説明員自己紹介。） 

○中村委員長 秘書課並びに市民協働推進課の自己

紹介が終わりました。 

  企画部につきましては、今回付託案件がござい

ませんので、この際ですから、その他ということ

で委員の皆さんから何かございましたら質問を受

けたいと思います。 

  委員の皆さん、何かありますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○中村委員長 ないということでございますが、執

行部の方から何かございましたら。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○中村委員長 ございませんか。 

  なければ、企画所管の皆さんに退席をいただき

ます。 

  本当にご苦労さまでございました。 

  暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１０時４０分 

 

再開 午前１０時４８分 

 

○中村委員長 それでは、委員会を再開いたします。 

  選管、監査、固定資産評価、公平委員会事務局

の方がお見えになりましたので、まず最初に、二

ノ宮局長よりごあいさついただき、職員を紹介し

ていただくようお願い申し上げます。 

○二ノ宮選管・監査事務局長 （挨拶。） 

（出席説明員自己紹介。） 

○中村委員長 ありがとうございました。 

  今回付託案件はありませんので、あいさつのみ

となりますが、その他ということで委員の皆さん

から何かございましたら質問を受けたいと思いま

す。何もないですか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○中村委員長 ありませんね。 

執行部のほうから何かございましたら。 

〔「特にございません」と言う人あり〕 

○中村委員長 選管、監査、固定資産評価、公平委

員会事務局の方々に、何もないので退席をいただ

きまして、ご苦労さまでございました。 

  執行部の入れかえのために、暫時休憩といたし

ます。ありがとうございました。 
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休憩 午前１０時４８分 

 

再開 午前１０時５０分 

 

○中村委員長 それでは、委員会を再開いたします。 

  会計課がお見えになりましたので、楡木会計管

理者よりごあいさついただき、職員を紹介してい

ただきますよう、お願い申し上げたいと思います。 

○楡木会計管理者兼会計課長 （挨拶。） 

（出席説明員自己紹介。） 

○中村委員長 ありがとうございました。 

  今回付託案件はありませんので、あいさつのみ

となりますが、その他ということで委員の皆さん

方から何かございましたら質問を受けたいと思い

ます。ありませんか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○中村委員長 執行部の皆様から何かございますか。 

〔「特に」と言う人あり〕 

○中村委員長 なければ会計の方々に退席をいただ

きます。 

ご苦労さまでございました。 

執行部の入れかえのために、暫時休憩といたし

ます。 

 

休憩 午前１０時５３分 

 

再開 午前１０時５５分 

 

○中村委員長 それでは、委員会を再開いたします。 

  議会事務局の皆様がお見えになりましたので、

織田局長よりごあいさついただき、職員紹介をし

ていただきますよう、お願いしたいと思います。 

○織田議会事務局長 （挨拶。） 

（出席説明員自己紹介。） 

○中村委員長 ありがとうございました。 

  今回の付託案件はありませんのであいさつのみ

となりますが、その他ということで委員の皆さん

から何かございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○中村委員長 執行部の、局長から何かございまし

たら。また、課長のほうから何かございましたら。 

〔「特別ございません」と言う人あり〕 

○中村委員長 なければ、議会事務局の方々にはご

退席をいただきます。 

ご苦労さまでございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 

○中村委員長 それでは、休憩もなしに、第１回目

の委員会を開催させていただきましたが、これで

平成21年第４回定例会における総務企画常任委員

会の議事は全部終了いたしました。 

  これをもちまして、閉会といたします。 

  ご協力ありがとうございました。 

 

閉会 午前１１時１０分 

 




